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Notă Informativă 

cu privire la măsurile de prevenire a înecurilor în perioada estivală 2026, 

întreprinse de Direcția situații excepționale municipiul Ungheni 

 

          Prin prezenta, Vă aducem la cunoștință că Direcția Situații Excepționale mun. 

Ungheni, în scopul prevenirii cazurilor de înec în perioada estivală, a organizat și 

desfășurat următoarele măsuri:  

          Conform Planului măsurilor de pregătire la protecția civilă a raionului 

Ungheni pentru anul 2026, la data de 12 mai 2026 a fost efectuat controlul Postului 

de salvare pe apă din mun. Ungheni (lacul Delia) de către angajații Secției atestare 

scafandrieri din cadrul IGSU. În urma verificării au fost formulate recomandări 

privind dotarea salvamarilor cu uniforme de culoare roșie, inscripționate „Salvamar” 

și prevăzute cu însemne de identificare, completarea efectivului de personal al 

Postului de salvare pe apă (în prezent sunt ocupate 4 din cele 7 funcții prevăzute) și 

respectarea prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 409/2022. 

          În conformitate cu dispozițiile IGSU privind organizarea activităților de 

instruire pentru prevenirea situațiilor de risc în perioada estivală, angajații 

Serviciului Prevenție din cadrul DSE mun. Ungheni, în comun cu angajații 

Inspectoratului de Poliție Ungheni, desfășoară activități de informare și educare 

preventivă. Până în prezent au fost instruiți 215 copii din taberele cu sejur de zi 

organizate în cadrul L.T. „Mihai Eminescu” din mun. Ungheni; L.T. „Elada” din sat. 

Măcărești și Centrului de Tineret Ungheni. Participanții au fost informați despre 

regulile de comportament în perioada estivală, normele de scăldat în siguranță, 

prevenirea înecurilor și măsurile ce trebuie întreprinse în situații de pericol. 

          Totodată, pe parcursul lunii iunie au fost desfășurate razii preventive în zonele 

frecventate pentru scăldat, în special în locurile neamenajate și cu risc sporit, în 

comun cu angajații Inspectoratului General de Carabineri și ai Inspectoratului 

General al Poliției de Frontieră. În cadrul acestor activități au fost instruite 247 de 

persoane adulte și 125 de copii privind măsurile de siguranță pe apă și riscurile 

specifice perioadei estivale. 

 

  



De asemenea, măsurile de prevenire au fost mediatizate prin publicarea a 4 

articole în presa locală și a 6 materiale informative pe rețelele de socializare. 

În pofida măsurilor de prevenire și informare desfășurate, de la începutul anului 

2026 până în prezent, pe teritoriul raionului Ungheni au fost înregistrate 3 cazuri de 

înnec, și anume: 

1. La data de 20.05.2026, într-un bazin acvatic din extravilanul sat. Bușila, r-nul 

Ungheni, a fost depistat cadavrul cet. Gusev Alexandru, a.n. 1979; 

2. La data de 23.05.2026, în extravilanul sat. Pârlița, în zona podului de cale 

ferată de la ieșirea spre mun. Ungheni, a fost depistat cadavrul cet. Covali Ilie, 

a.n. 1981, într-un pârâu format în urma precipitațiilor abundente din 

22.05.2026; 

3. La data de 26.06.2026, ora 18:08, Serviciul intervenții al DSE mun. Ungheni 

a fost alertat despre un caz de înec produs în extravilanul sat. Măcărești. La 

data de 27.06.2026, echipa de scafandri a DSE mun. Ungheni a extras din apă 

cadavrul cet. Hîncu Cristian, a.n. 2010. 

În pofida măsurilor de prevenire și informare desfășurate, cazurile de înec 

înregistrate demonstrează necesitatea intensificării activităților de instruire a 

populației, a raziilor preventive și a colaborării cu autoritățile publice locale și 

instituțiile competente. În acest sens, Direcția Situații Excepționale mun. Ungheni 

va continua desfășurarea acțiunilor de informare și sensibilizare a populației, a 

activităților de prevenire în zonele cu risc sporit, precum și monitorizarea respectării 

măsurilor de siguranță la bazinele acvatice, în vederea diminuării riscului producerii 

unor noi cazuri de înec și protejării vieții cetățenilor. 
 

 

 

Șef Direcție SE mun. Ungheni 

colonel s/intern       Sergiu POSTOLACHI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Executor: A.Barbacaru 

Telefon: 079994711. 

E-mail: preventie.ungheni@igsu.gov.md  

MD-3600, mun. Ungheni, str. A. Plămădeală, nr.96, tel/fax:.(373) 236 - 2-32-43, 2-22-05, 2-21-01  
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